

# 用权力为儿子获取茅台酒专卖资格 敛财超4.5亿的王富玉对镜头忏悔： 要钱干什么，埋了自己啊！

“我不知道要钱干什么，我吃喝不愁啊。你要钱干什么，埋你啊！我现在知道我疯狂的贪欲登峰造极，但我不知道要钱为了什么。”

1月16日，反腐主题电视专题片《零容忍》播出第二集《打虎拍蝇》，被控敛财超4.5亿的贵州省政协原党组书记、主席王富玉面对镜头忏悔。



王富玉

赵永琏

高时林

被抓前几天仍在敛财  
冬天住三亚夏天住贵阳

今年将满70岁的王富玉落马于去年2月，彼时他已从贵州省政协主席的位子上退下来3年多了。

王富玉出生于河南唐河，仕途涉及河北、海南、贵州，1998年2月任海南省委常委、三亚市委书记，成为副省级干部，后改任省委副书记、海口市市委书记。2004年12月，王富玉跨省调往贵州，出任省委副书记，2012年1月当选省政协副主席，次年当选省政协主席，2018年1月卸任。2021年2月，王富玉被查，8月被开除党籍。通报称，此人阳奉阴违，搞两面派，做两面人，道德沦丧，家风败坏，直至退休后仍大肆收钱敛财。1月17日，法院公开宣判，王富玉一审被判死缓。

检方指控，他早在1995年就开始贪腐，直至2021年被查，敛财4.34亿余元。此外，2019年至2020年，王富玉离职后还利用影响力收受他人给予的财物，折合1735万余元。

16日播出的专题片披露，王富玉违纪违法、收钱敛财是从20世纪90年代开始的，一直到他被留置的前几天，还在收私营企业所送的钱财，延续的时间很长，隐藏得也非常深。

专题片披露，王富玉在贵阳长期使用的一套豪华别墅，由关系密切的老板出资进行了高档装修，电影厅、健身房一应俱全，陈设细节无不讲究。

有意思的是，别墅客厅里满墙挂的文字，都在标榜自己心系百姓、淡泊名利。中间挂的是康熙年间一位知县的名言：“得一官不荣，失一官不辱，勿说一官无用，地方全靠一官；吃百姓之饭，穿百姓之衣，莫道百姓可欺，自己也是百姓。”

两侧挂的是一名老板送给王富玉的一副对联：“做人好心洁如玉，为民精神富若仙。”其煞费苦心地将“富玉”二字藏在对联中，对王富玉奉承吹捧。

中央纪委国家监委第十监

督检查室副主任王衡介绍，王富玉表面上把自己包装得清正廉洁，但实际上，贪图享乐、追求奢靡生活的问题，在王富玉身上表现得非常突出，他甚至想着冬天要住三亚，夏天要住贵阳，春天、秋天要住深圳，所以他安排老板在三亚、深圳、贵阳给他买房，然后再装修。

茅台酒是贵州独有的稀缺资源，王富玉自然也不会放过利用这个资源的机会。他利用权力为儿子王斌获取茅台专卖店经营资格，又违规获取大量茅台精品酒指标，赚取巨额利润。

王富玉的一套别墅紧邻高尔夫球场，推开窗就是一望无际的绿茵，他爱打高尔夫，想打球了随时就能下楼挥杆漫步。上世纪90年代，王富玉开始接触到高尔夫球，非常痴迷，从海南打到贵州，从在职打到退休，甚至要求私营企业主安排他乘坐私人飞机到全国各地打高尔夫球。也正是在球场上，他和不少老板逐渐打得火热。

王富玉陆续安排多名私营企业主在多地购买了多套房产，放在亲属名下；收受的大量钱款也由弟弟王富保管。王富如此描述王富玉“最后的疯狂”：“退休后更猛一些，他不顾忌，好多转账就过来了，过去还用现金，还得躲一躲。退休后，直接的转账就来了。退休以后，他感觉脱离了官场了，可能就没了他的事儿了。”

低保办主任为敛财  
在麻将桌上让困难户打钱

一个县民政局低保办的主任，职位虽不高，却掌管着扶贫民生领域资金审批的“大权”，在一个本应帮扶救济困难群众的岗位上，她却把心思全部用在从困难群众身上赚取钱财。

她叫赵永琏，甘肃省兰州市永登县民政局低保办原主任，16日播出的专题片披露了她疯狂敛财的诸多细节。

永登县居民汪子强是受害人之一，2016年时女儿汪涛身患骨癌，先后住院17次，做了膝关节置换手术，积蓄花光了，还

欠下了债。在其申请大病救助时，赵永琏称可以想办法报下来7万多元，但需要先给她35000元去打点关系。

汪子强东拼西凑借够了钱交给赵永琏。救助款最终报下来了73000元，赵永琏又向汪子强索要了1万元。

魏玉朝和苏继平夫妇是又一户受害人。苏继平2018年头撞伤，做了开颅手术，医院一度下达了病危通知书。村里帮助他们申报大病救助，报下来7万多元，这本是一笔雪中送炭的救命钱。不承想，申请是赵永琏经手审批的，她知道这家人刚领到了救助金，就主动打去电话，声称还能帮他们申请廉租房。

在赵永琏不断欺骗诱导下，夫妻俩不仅把7万多大病救助款全拿给了她，还找兄弟借了7万，总共给了她14万多元。过了一段时间“廉租房”毫无消息，魏玉朝才意识到可能受了骗。

赵永琏骗取的这些钱，全扔在了麻将桌上。自从染上了赌博恶习，她输多赢少，越是想翻本，就输得越多，沉溺在赌瘾中无法自拔。

不少困难户都曾接到赵永琏的电话，说需要立即转钱，好请关键人物吃饭，他们万万想不到，电话那端的赵永琏其实是坐在牌桌上。

经查实，赵永琏共从13名受害人手里，共计非法索取55万多元，2019年11月，赵永琏被判处有期徒刑三年六个月，并处罚金十万元。

“靠粮吃粮”  
15个粮站中14名站长被查

专题片还披露了江苏仪征基层粮站贪腐案件。2019年，江苏省仪征市纪委监委查处了一系列国有基层粮站案件，仪征15个基层粮站中有14名站长被查处，其中5人被移送司法机关审查起诉。

问题线索是仪征市纪委监委在日常监督中主动发现的，在对全市基层粮站进行检查的过程中，发现多家粮站的对公账户，以及一些和粮站有业务往来的企业对公账户，都和粮站站长私人账户之间存在财务往来。循着疑点调查下去，多

家粮站站长“靠粮吃粮”的问题浮出水面，手法多种多样，其中之一是在粮食等级上做文章。

“收购的时候是按照三等粮收购的，后来化验达到二等粮标准，差价当时也没有明确说，就这么装在自己身上了。”江苏省仪征市陈集粮站原站长高时林说。

三等粮和二等粮收购价虽然每公斤只差几分钱，但粮食量大，累积起来就不是一笔小钱。陈集粮站原站长高时林通过这一种方式，就套取了10多万元。

涉粮腐败问题，一方面直接侵害农民利益，一方面变相套取国家资金，“转圈粮”是又一种典型手段。我国粮食收购以市场化收购为主导、政策性收购为补充，遇上粮食供大于求的年份时，市场粮价如果低于一定价格，国家就会启动政策性临时收储，俗称“托市粮”，就是用国家保护价收购农民的粮食，目的是防止谷贱伤农。

然而，一些主要粮产地有人用“转圈粮”的方式，钻这个制度空子。仪征多家基层粮站就是如此，当“托市粮”收购启动时，将先前以较低价格收购的商品粮，通过虚假合同伪装卖出，实际暗度陈仓，转为价格更高的“托市粮”买进，一方面能赚取差价，另一方面，“托市粮”属于国家储备粮，国家还会付给粮库配套的保管费用，一举两得。

把粮食装车转上一圈，再假借一些关系人的身份证和账号冒充农民，完善卖粮手续，商品粮就摇身一变成了“托市粮”。

专题片披露，仪征市这一系列案件，暴露出不少国有粮企内部管理混乱、监督流于形式等共性问题。“升溢粮”“等级粮”“转圈粮”等手段，在近年来全国查处的涉粮腐败案件中多有发现，甚至有人在“转圈”时还采用更恶劣的手段将私利最大化，例如，将质量不佳的陈粮，以次充好，以陈抵新进入粮食储备库。种种套路，既严重损害农民利益，也直接危害国家粮食安全。

据央视新闻、中央纪委监委网站、中新网等

## >>数读

党的十九大以来，截至2021年10月底，全国共查处民生领域腐败和作风问题**45.1万起**，批评教育帮助和处理**61.1万人**。

查处涉黑涉恶腐败和“保护伞”问题**9.7万起**，给予党纪政务处分**8.8万人**。

2018年至2020年，扶贫领域腐败和作风问题三年专项治理期间，查处问题**28万个**，批评教育帮助和处理**39.2万人**。

2021年1月至10月，查处巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接方面腐败和作风问题**1.5万个**，批评教育帮助和处理**2.1万人**。

截至2021年10月，全国纪检监察机关共立案**407.8万件**、**437.9万人**，其中立案审查调查中管干部**484人**，共给予党纪政务处分**399.8万人**。